

‘ΟΧΙ’ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

- **Να προστατευθούν τα υψηλά αποθεματικά του Ταμείου.**

- **Θολό το τοπίο για τους νέους Μηχανικούς.**

- **Ποιος θα διαχειρίζεται την παρουσία του ΤΣΜΕΔΕ και των Μηχανικών.**

Αρνητικές είναι οι πρώτες αντιδράσεις των Μηχανικών της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας, στη σχεδιαζόμενη ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με τα Ταμεία των νομικών, των υγειονομικών και των δημοσιογράφων, στο Ταμείο Επιστημόνων.

Αυτές τις θέσεις κατέγραψε το «Τεχνογράφημα», με την ευκαιρία πραγματοποίησης, στις 20 Νοεμβρίου, συνάντησης μεταξύ των προέδρων των Συλλόγων και του προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΚΜ, **Τάσου Κονακλίδη**.

Ηλίας Χορμιογιού, πρόεδρος Συλλόγου Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος: «Ο ΣΜΗΒΕ και με πρόσφατη απόφασή του, είναι αντίθετος σε κάθε προσπάθεια ενοποίησης του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία, καθώς θεωρεί ότι το δικό μας εύρωστο Ταμείο, που έχει καταστεί εύρωστο από τις εισφορές και τον κόπο των μηχανικών, δεν μπορεί να μπει στην ίδια μοίρα με άλλα Ταμεία, τα οποία είτε είναι προβληματικά, είτε έχουν προκύψει και από τριμερή στήριξη.

Όσο δε για τον ασφαλιστικό νόμο που έχει θεθεί σε εφαρμογή, πιστεύουμε ότι είναι σε λανθασμένη κατεύθυνση γιατί: 1) δε δίνει εγγυήσεις ούτε για τον κλάδο των προνιακών παροχών, που τον θεωρούμε σημαντικό, 2) έχει αυξήσει πάρα πολύ τις εισφορές και δίνει αμφίβολες συντάξεις ενώ δημιουργεί ένα δίλημμα, σε έναν βαθμό εκβιαστικό, ειδικότερα για τους νέους συναδέλφους».

Γιάννης Μαυριδής, πρόεδρος Συλλόγου Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών & Πληροφορικής Βόρειας Ελλάδας:

«Για τους Μηχανικούς Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής, που ανήκουν στις νέες ειδικότητες Μηχανικών, έρχονται να προστεθούν νέα προβλήματα, πέρα από τις αυξημένες εισφορές και την έλλειψη κατοχύρωσης επαγγελματικών δικαιωμάτων και εφαρμογής του νέου νόμου για τις μελέτες δημοσίων έργων. Προστίθεται λοιπόν το πρόβλημα, αυτό της ενοποίησης των Ταμείων, θολώνοντας ακόμη περισσότερο το πεδίο, κυρίως για τους νέους μηχανικούς».

Γιώργος Μπάκης, πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας & Περιφερειακής Ανάπτυξης /Περιφερειακό Τμήμα Βόρειας Ελλάδας:

«Η σκέψη για ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία μας βρίσκεται κατ’ αρχήν δι-αφωνούντες. Θα περιμένουμε την επίσημη ενημέρωση από το Υπουργείο Εργασίας και από το ΤΕΕ, αλλά θεωρούμε ότι ένα Ταμείο υγιές και εύρωστο σαν το δικό μας, θα πρέπει

να παραμείνει ανεξάρτητο και αυτοδύναμο». **Άκης Μουρμουρής**, πρόεδρος του Συλλόγου Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών Βόρειας Ελλάδας:

«Είμαστε αρνητικοί όσον αφορά στη σχεδιαζόμενη ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με τα Ταμεία άλλων κλάδων, διότι οι εισφορές των μελών μας κατά τα προηγούμενα χρόνια έχουν δημιουργήσει υψηλά αποθεματικά, τα οποία μπορούν να διατηρήσουν επί μακρό χρονικό διάστημα το ισοζύγιο του Ταμείου. Άρα λοιπόν τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ δεν είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθούν για να λυθούν τα προβλήματα κάποιων άλλων ασφαλιστικών φορέων».

Γιάννης Ρεντζεπέρης, πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Θεσσαλονίκης:

«Ακούσαμε τις ανακοινώσεις του Υπουργού Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας Βασιλή Μαγγίνα, για τις ενοποιήσεις των Ταμείων και κατ’ αρχήν τονίζουμε ότι δε συμφωνούμε με την ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία. Όμως περιμένουμε να δούμε το σχέδιο που θα προταθεί, ώστε να μπορέσουμε να έχουμε τις δικές μας προτάσεις πάνω στο θέμα».

Βίκυ Ευταξά, πρόεδρος Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης:

«Δεν υπάρχει ακόμη απόφαση του διοικητικού συμβουλίου του Σ.Α.Θ. για το σχέδιο της κυβέρνησης που αφορά στη δημιουργία του λεγόμενου Ταμείου Επιστημόνων, ωστόσο στο επόμενο άμεσο διάστημα και μόλις δούμε τα σημεία της προτεινόμενης ενοποίησης, ο Σ.Α.Θ. θα συνεδριάσει και θα λάβει απόφαση για το θέμα.

Παρ’ όλα αυτά, επειδή η σκέψη για ενοποιήσεις είναι παλιά και μας έχει απασχολήσει και στο παρελθόν, είμαι σε θέση να πω ότι οι αρχιτέκτονες την απορρίπτουν, καθώς το ΤΣΜΕΔΕ είναι το πιο εύρωστο Ταμείο λόγω υψηλών αποθεματικών. Αυτά τα αποθεματικά πρέπει να λειτουργήσουν υπέρ των μηχανικών και όχι προς όφελος άλλων κλάδων.

Όσον αφορά τον ασφαλιστικό νόμο που εφαρμόζεται, οι αρχιτέκτονες της Θεσσαλονίκης στην πλειοψηφία τους τον στηρίζουν, αλλά θέλουν να προχωρήσει και η επεξεργασία των 16 σημείων, όπως ήταν απόφαση του ΤΣΜΕΔΕ και του κεντρικού ΤΕΕ. Περιμένουμε λοιπόν και την απόφαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, στις 2/12 που αφορά στη διευκρίνιση και εφαρμογή αυτών των δεκαέξι σημείων, νομοθετικά.

Βασίλης Κωνσταντινίδης, πρόεδρος του Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας:

«Η ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία δεν μας βρίσκει κατ’ αρχήν σύμφωνους. Ωστόσο περιμένουμε να έχουμε σε βάθος πληροφόρηση επί του θέματος, πριν πάρει ο Σύλλογος θέση. Είναι πολλά τα ζητήματα επί των οποίων θα πρέπει να υπάρξει αναλυτική ενημέρωση. Για παράδειγμα τι προβλέπεται για τη διαχείριση του Ταμείου Επιστημόνων, από ποιους και πώς θα γίνεται. Με ποια κριτήρια θα υπολογίζονται οι συντάξεις των μελών των κλάδων που σχεδιάζεται να ενταχθούν στο νέο Ταμείο».

Η στέγαση των Συλλόγων των Μηχανικών ήταν το θέμα που κυρίως συζητήθηκε στη συνάντηση που είχαν στις 20 Νοεμβρίου, ο πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ **Τάσος Κονακλίδης**, με προέδρους των Συλλόγων.

Στη συνάντηση μετείχαν: Ο πρόεδρος του Συλλόγου Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών Βόρειας Ελλάδας, **Άκης Μουρμουρής**. Ο πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Θεσσαλονίκης, **Γιάννης Ρεντζεπέρης**. Ο πρόεδρος του Συλλόγου Μηχανολόγων – Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος, **Ηλίας Χορμιογιού**. Ο πρόεδρος του Συλλόγου Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής Βόρειας Ελλάδας, **Γιάννης Μαυριδής**. Ο πρόεδρος του Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας, **Βασίλης Κωνσταντινίδης**. Ο πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας & Περιφερειακής Ανάπτυξης/Τμήμα Βόρειας Ελλάδας, **Γιώργος Μπάκης**. Επίσης μετείχε η πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης, **Βίκυ Ευταξά** και ο ταμίας του Σ.Α.Θ. **Αλέξανδρος Βανδώρος**.

Το θέμα της στέγασης των Συλλόγων κυριάρχησε στη συνάντηση, καθώς στο επόμενο διάστημα οι υπηρεσίες του ΤΕΕ/ΤΚΜ, όπως και το ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ/ Παράρτημα Θεσσαλονίκης, πρόκειται να μετεγκατασταθούν στο νέο, ιδιόκτητο κτίριο του Επιμελητηρίου, επί της οδού Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ Τάσος Κονακλίδης, τόνισε ότι πρόθεσή του ήταν όλοι οι σύλλογοι να στεγαστούν στο νέο κτίριο του Τμήματος, κάτι που θα εξυπηρετούσε τη λειτουργία τους αλλά και θα αναβάθμιζε τη σχέση τους με το ΤΕΕ. Επισήμανε όμως πως οι χώροι του νέου κτιρίου, δεν επαρκούν για να στεγασθούν όλοι οι Σύλλογοι των Μηχανικών, οι οποίοι στα επόμενα έτη πιθανότατα θα αυξηθούν, καθώς αναμένεται να δημιουργηθούν και νέες ειδικότητες και πρότείνε να συγκεντρωθούν οι Σύλλογοι σε ορισμένους από τους χώρους που μέχρι σήμερα στεγάζονται οι υπηρεσίες του Επιμελητηρίου, στον οδό Ζευξίδος, προκειμένου να εξασφαλισθούν καλύτερες συνθήκες λειτουργίας τους.

Οι πρόεδροι των Συλλόγων, υποστήριξαν ότι θα προτιμούσαν την εγκατάστασή τους στο νέο κτίριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Ο μόνος κλαδικός Σύλλογος που επιθυμεί να παραμείνει στη στέγη που τώρα έχει, σε διατηρητέο της Άνω Πόλης, είναι ο Σ.Α.Θ. Οι υπόλοιποι Σύλλογοι στεγάζονται σε ανεπαρκείς ή ακατάλληλους χώρους. Άλλωστε όπως τονίστηκε από πλευράς προέδρων, θα πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψη και οι ανάγκες των Συλλόγων, είτε αυτές αφορούν στη λειτουργία των Διοικητικών Συμβουλίων και των πολλών Ομάδων Εργασίας, είτε στην τοποθέτηση των αρχείων και βιβλιοθηκών τους.

Πέραν αυτών, όλοι οι πρόεδροι των Συλλόγων, αναφέρθηκαν στους πολύ περιορισμένους οικονομικούς πόρους με τους οποίους λειτουργούν και υποστήριξαν ότι θα πρέπει να ασκηθεί πίεση στο ΤΕΕ, για τη χρηματοδότηση, όχι μόνο των Πανελλήνιων Συλλόγων, όπως συμβαίνει, αλλά και των Περιφερειακών Συλλόγων των Μηχανικών.

Ακροθιγώς αναφέρθηκε ο τρόπος χρηματοδότησης των Συλλόγων από το ΤΕΕ/ΤΚΜ, οπότε και προτάθηκε να υπάρξει ένα ενιαίο πλαφόν και, η διάθεση περισσότερων κονδυλίων να γίνεται στη βάση κριτηρίων, όπως δραστηριότητες και εκδηλώσεις, αριθμός μελών κ.αλ.

Για το θέμα της στέγασης των Συλλόγων, πρόκειται άμεσα να ληφθεί οριστική απόφαση, αφού εξετασθούν όλα τα δεδομένα.

